



市行政审批服务局： 全国首创工程建设项目“十证联发”

□晚报记者 李建亮 李林
通讯员 王振飞 杜学文

企业要把握市场的黄金窗口期,谁早投产早占领市场,谁就能获得最大收益。市行政审批服务局按照“高效办成一件事”的部署要求,运用“依法有法办,有法依法办”工作理念,首创全国工程建设项目“十证联发”,满足了企业快上项目、快建设、快投产的诉求,为企业抢占市场先机提供了政策保障。

山东滨农科技有限公司作为我市农化行业龙头企业,因扩大生产规模,计划投资8.6亿,建设集研发、生产一体的绿色农药制剂及特肥项目,抢

抓市场风口,但是公司在办理相关手续时,发现大部分审批手续都需拿地后再办理,影响了开工进程。“延续原来的程序去办理,我们这个项目的建设可能会延后一年多,一年以后,可能这个市场会发生了巨大的变化,现在需要的产品可能市场也不需要了。”山东滨农科技有限公司董事长黄延昌告诉记者。

如何压减从项目拿地到工程竣工全流程的时间,企业提出了更高的改革诉求,有的企业希望项目早投产、早收益,不少企业还提出将要素保障纳入工程建设项目审批制度改革工作范畴中。

为满足企业提出的诉求,

市行政审批服务局运用“依法有法办,有法依法办”工作理念,和相关部门进行了沟通,将工程建设审批手续纳入用地手续办理环节。根据国家相关规定,将用地预审意见作为使用土地证明文件办理工程规划许可证,推广到其他工程建设项目审批事项,并会同市自然资源规划局、住建局等10部门联合印发《滨州市工程建设项目“十证联发”实施办法》,将工程规划许可、施工许可、环评等26个事项纳入到用地办理环节。我市也是全国第一个将土地、能耗、污染物和水资源4大要素保障纳入工程建设项目审批制度改革的城市。

“实现了工程建设项目‘要素保障+十证联发+拿地就开工’,为企业压减20天手续办理时间,将全流程审批时间控制在45个工作日以内。”市行政审批服务局党组成员副局长苏会斌向记者介绍。

近日,山东滨农科技有限公司也签订了工程建设项目“十证联发”承诺书,市行政审批服务局将申请“十证联发”的项目材料推送至各部门,开启“十证联发”模式。

据了解,“十证联发”办法”实施以来,全市共接到40个项目的“十证联发”申请,为企业节省手续办理时间4000余天,项目投产后预计每年可产生经济效益40余亿元,解决

就业3000余人,满足了企业快上项目、快建设、快投产的诉求,为企业抢占市场先机提供了政策保障。

“我们坚持依法有法办、有法依法办的理念,运用告知承诺+容缺办理的办法,将项目开工前26个手续集成办理,实施“十证联发”高效办成项目开工一件事,满足了企业快上项目、快建设、快投产的诉求,深受市场主体欢迎。目前已有40个项目提交了办理申请。”市行政审批服务局党组书记、局长卢惠民说。

我市代表队在山东省环卫行业技能竞赛中获佳绩



山东省男子柔道 冠军赛在滨州落幕 滨州获1金4银2铜



□晚报记者 郭志华
通讯员 张志国

晚报讯 10月19日,为期三天的2024年“中国体育彩票杯”山东省男子柔道冠军赛在滨州落下帷幕。经过激烈比拼,滨州获得1金、4银、2铜的成绩。

据悉,本次比赛由山东省举重摔跤柔道运动管理中心、山东省柔道协会主办,滨州市体育局、滨州晨奥体育发展有限公司承办,滨州市体育运动学校协办,吸引了来自全省15地市的351名运动员参赛。共产生17枚金牌,青岛获得5金,济南获得4金,泰安、潍坊各获得2金,滨州与烟台、威海、济宁各获得1金。



□晚报记者 王真
通讯员 刘镇海

晚报讯 在第30届山东省环卫工人节来临之际,为进一步提升环卫工人技能水平,促进环卫行业交流与发

展,10月17至18日,省住建厅在聊城市举办了2024年山东省环卫行业技能竞赛。全省共有16支代表队的64名选手参赛。

通过理论考试和实操作的激烈角逐,我市代表队

荣获团体二等奖和优秀组织奖,4名参赛选手分别取得了大型深度保洁车比赛二等奖1个、三等奖1个、微型扫路车优秀奖2个的可喜成绩。

此次竞赛优异成绩的取得,充分展示了滨州环卫事

业的发展成果和环卫工人勇争一流的精神面貌,有力激发了广大环卫职工提升技能、比学赶超的干事创业热情。